
 
 

 
 

 

 

Kibæk Lokalråd 
 

Referat fra generalforsamlingen  
den 25. april 2024 – kl. 19.00 i Alhuset. 

 
 

 Dagsordenpunkter: 

1. Valg af dirigent og referent 
2. Valg af 2 stemmetællere 
3. Fremlæggelse af rådets beretning for det forløbne år og godkendelse heraf 
4. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab og godkendelse heraf 
5. Fremlæggelse af handlingsplan for det kommende år 
6. Indkomne forslag 
7. Valg til Lokalrådet - jf. §4 

a. På valg til bestyrelsen er: 
i. Vinnie Borbjerg 
ii. Knud Rahbek 

b. På valg som suppleant til bestyrelsen er: 
i. Anette Andersen 

8. De foreningsudpegede og suppleanter til Lokalrådet præsenteres 
a. Kibæk Handelsudvalg: 

i. Kent Hvid – udpeget for ny 2 års periode 
9. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant 

a. På valg som revisor er: 
i. Jesper Sandfeld 

b. På valg som revisorsuppleant er: 
i. Aage Christensen 

     10. Eventuelt. 

 
Ad. pkt. 
1. 

 
Ole B. Olesen blev valgt som dirigent og Gitte Kiel som referent. 
 

Ad. pkt. 
2. 

 
Mogens Øster og Lena Ælmholdt Hansen blev valgt som stemmetællere. 
Der deltog 14 i generalforsamlingen incl. bestyrelsen. 
 

Ad. pkt. 
3. 

 
Lokalrådets beretning blev fremlagt af formanden og godkendt.  

Beretningen vedhæftes referatet. 

 

Efterfølgende blev der stillet følgende forslag fra de fremmødte: 

 Forslag om mulighed for at lade el-cykler op i byen. 

 Vejbanen på ”Kastanie Alle” er i meget dårlig stand og ønskes asfalteret.  

Lokalrådet har tidligere påpeget problemet overfor Herning Kommune ved de sidste 2 

årlige driftsmøder, men asfaltering afventer ny kloakering i området. 

 Farten ønskes dæmpet på Vorgodvej indenfor byskiltene, da der er fart- og støjgener på 

Vorgodvej af store og mindre køretøjer.  

 Det blev nævnt, at træbænkene ved stationspladsen ikke er ældrevenlige. 

 

Ad. pkt. 
4. 

 
Kassereren gennemgik det revidere årsregnskab, som blev godkendt. 
 

Ad. pkt. 
5. 

 
Formand Preben Staal fremlagde lokalrådets handlingsplanen for 2024/25. Handlingsplanen blev 
godkendt. 
 



Der blev stillet forslag om trafikdæmpning på stamvejen ved Møllegården der fører ud til 
Velhustedparken. 
 

Ad. pkt. 
6. 

 
Der var ikke indkommet forslag. 

Ad. pkt. 
7. 

 
a) Vinnie Borbjerg og Knud Rahbek blev genvalgt for en ny 2-årig periode. 

b) Anette Andersen blev genvalgt som suppleant for en ny 2-årig periode. 

Ad. pkt. 
8. 

 
a) Kent Hvid er udpeget af Kibæk Handelsudvalg for en ny 2-årig periode. 

Der er ikke udpeget en suppleant. 

Ad. pkt. 
9. 

 
a) Jesper Sandfeld blev genvalgt som revisor for en ny 1-årig periode. 
b) Aage Christensen blev genvalgt som revisorsuppleant for en ny 1-årig periode. 
 

Ad. pkt. 
10. 

 
Under Eventuelt blev nedennævnte nævnt: 
 

 Hundeskoven – her ønskes penge til en agilitybane. 

Lokalrådet oplyste, at det tidligere er aftalt med kommunen og nogle hundeejere, at 

kommunen rydder træer væk fra hundeskoven, og borgerne så selv skulle lave en agilitybane.  

 

 Tidligere var der en cykelbom ved indgangen til anlægget fra Vorgodvej. Naboer oplever, at 
der ofte er biler på vej ind i anlægget.  
 

 Stierne langs åen mod Velhusted er i dårlig stand. Boks med folder over stiruterne opsættes.. 
 

 

Kibæk Lokalråd 
Bestyrelsens beretning for 2023 

 
Også i 2023 har vi i Lokalrådet haft mange bolde i luften, og det er jo 
rigtig dejligt at der sker en masse i vores by og i Lokalrådet nyder vi 
også at se alle de gode initiativer som byens ildsjæle sætter i gang. 
 
Vi synes også at der generelt er rigtig god opbakning til de ting der 
sættes igang – både i vores eget regi men også alle de øvrige ting og 
aktiviteter som foreningerne i byen står bag. 
 
Områdefornyelsen: 
 
En af de store opgaver vi har arbejdet med er jo naturligvis 
områdefornyelsen, og efter adskillige udsættelser i 2022, var vi endelig i 
foråret 2023 klar til at sende projektet i udbud. 
 
Men netop som materialet var klar til udsendelse kom der nogle 
indsigelser vedr. området vi kaldte ”ungdomsknudepunktet”, efter det 
var sendt i nabohøring, da det med beliggenheden ved Lyngholms Alle 
ville være i Landzone og derfor først skulle gennem en nabohøring. 
 



Dette udskød så projektet endnu engang og vi forsøgte sammen med 
Kibæk Møllelaug, indsigerne og Herning Kommune at finde en løsning, 
hvor der fra bl.a. indsigerne blev foreslået et par alternative 
placeringsmuligheder enten vest eller nord for 
mountainbiketeknikbanen, hvorefter jordbundsforholdene så først 
skulle undersøges inden beslutning om den endelig placering.  
 
Sideløbende med denne undersøgelse og efterfølgende politiske 
beslutning om ændringerne, blev det besluttet at det samlede projekt 
godt kunne sendes i udbud, således arbejdet i Jernbanegade og ved 
Børnesøen fortsat kunne igangsættes i efteråret, hvilket I jo også kan se 
er sket.  
Arbejdet har dog p.g.a. vinteren trukket noget ud, men det nærmer sig 
nu afslutningen begge steder, og vi er sikker på det bliver rigtig godt, og 
at byens borgere vil synes om det løft begge områder får ved det. 
 
Her vil jeg så godt komme med en lille opfordring til alle byens borgere 
- nemlig om at passe godt på alt det nye som er vores alles ejendom, og 
jeg håber at alle vil føle ejerskab for det så vi kan bevare og nyde det i 
mange år, så vi undgår det bliver ødelagt, som vi desværre ser med de 
shelters samt bord/bænkesæt vi fik placeret ved børnesøen for nogle år 
siden.   
 
Efter Herning Kommunes forskellige undersøgelser viste det sig at 
placeringen nord for mountainbiketeknikbanen ville være den bedste 
placering, hvilket blev politisk godkendt i december måned, hvorefter 
ny plan for projektet blev udfærdiget, men desværre er der også til 
dette kommet en enkelt indsigelse, som p.t. er under politisk 
behandling. 
 
Vi håber i Lokalrådet at det seneste forslag fastholdes som endelig 
beslutning, og det er for os vigtigt at pointere at placeringen i området 
ved tennisbanerne udpeget af en arbejdsgruppe af byens borgere, som 
involverede sig i arbejdet i projekteringsfasen og endelig er det vigtigt 
for os at den samlede områdefornyelse gennemføres i sin helhed, da 
det er betingelsen i de fondsmidler vi har fået tildelt. 
 
Vi håber derfor tingene snarest falder på plads, så arbejdet med det 
sidste område kan komme i gang og vi forhåbentlig kan holde officiel 
indvielse senere på året. 



 
Byidentiteten: 
 
Ved siden af områdefornyelsen har vi også arbejdet med en ny 
byidentitet og vi har heldigvis haft nogle meget kompetente person på 
IT og kommunikationsområdet med i arbejdet, 
 
Det har efter vores opfattelse udmøntet sig i en særdeles flot, 
overskuelig og tilgængelig hjemmeside, bl.a. med rigtig god 
fælleskalender over byens aktiviteter m.v., og vi håber byens borgere 
vil benytte sig rigtig meget af den. 
 
Vi har også fået en fantastisk opbakning fra byens foreninger, 
institutioner m.m., hvoraf rigtig mange har tilmeldt sig, og nu får 
offentlig gjort sine arrangement i kalenderen og med mulighed for at få 
dem vist på de digitale infotavler. 
 
Netop de digitale infotavler ved Sandfeldparken og Vardevej fik vi også 
byggetilladelse til i 2023, så vi kunne indgå endelig aftale om levering 
og opsætning, som dog først skete i starten af 2024. Vi ville god rigtig 
gerne have haft placeringen ved Vardevej lidt tættere på vejen, men 
Vejdirektoratet ville ikke give en dispensation, så placeringen skulle 
være udenfor den tinglyste vejbyggelinie på 25 meter fra vejmidten. 
 
Med den gode start både hjemmeside og digitale infotavler har fået, 
håber vi at de resterende foreninger i byen også kan se mulighederne i 
det og derfor også gerne vil være med, ligesom vi vil arbejde på at 
byens forretnings- og erhvervsliv også kommer med, så vi et sted kan 
præsentere hvad der sker i Kibæk og i øvrigt kan byde på af foreninger 
og erhvervsliv. 
  
Jeg vil endnu engang gerne sige tusind tak til deltagerne i 
arbejdsgruppen for jeres bidrag til opgaven, som har givet et fantastisk 
resultat. 
 
Boligområdet: 
 
På boligområdet har vi jo gennem lang tid syntes, at vi har for få 
valgmuligheder for nye boliger her i byen – p.t. er der 10 byggegrunde 



til salg på Velhustedparken + udstykningsmulighederne på den 
resterende del fra legepladsen til banen.  
 
Som nævnt i min beretning sidste år, vil vi rigtig gerne at der kan 
tilbydes mulighederne for byggeri af nyt tæt/lav bebyggelse som 
rækkehuse m.m. centralt i Kibæk nær indkøbsmuligheder m.m., hvilket 
vi vurdere der er behov for. 
 
Vi har derfor arbejdet på at finde en privat investor/bygherre, som 
kunne tænke sig at lave en privat udstykning på arealerne ved 
Kibækgård, og det er ny lykkedes, da vores lokale JT Byg A/S, er i gang 
med at planlægge et projekt i området. Det er dog fortsat kun i 
planlægningsfasen og Herning Kommune skal først have lavet lokalplan 
for området – men det er meget positivt at arbejdet er igangsat, så vi 
håber projektet kan og bliver gennemført. 
 
Samarbejdet med Herning Kommune: 
 
Vi har også i 2023 haft 3 møder i Centerbykontaktudvalget, og vi søgte i 
foråret sammen med de øvrige centerbyer og at komme med på det 
kommunale budget på den måde, at vi søgte om, at der hvert år skulle 
afsættes tkr. 100 til hver af de 5 centerbyer, til forskellige projekter og 
det løbende arbejde i centerbyerne, da vi mener at vort lokale arbejde 
også har stor betydning for bosætning m.m. i centerbyerne – desværre 
blev det et afslag ud fra, at de projekter vi hver især arbejder med bør 
bevilges individuelt. 
 
Miljø-, Infrastruktur- og Naturudvalget: 
 
Trafiksikkerhedsplanen fra 2022 er stadig et arbejdsredskab for os, hvor 
vi fortsat har fokus på den prioriterede liste over punkterne i planen, 
som vi udarbejdede – desværre har der ikke være mange penge at gøre 
med i den afdeling, så det er nok ikke en plan vi lige ser som færdig i 
løbet af kort tid. 
 
Den planlagte renovering af nord/syd stien mellem Bavnehøjen og 
Sandfeldparken er bevilget udført her i 2024. 
 
Asfaltarbejde på Jernbanegade og Sandfeldparken, er aftalt til udførelse 
efter arbejdet med områdefornyelsen i Jernbanegade bliver afsluttet. 



 
Vi har gennem Herning Kommune fået oplyst at Vejdirektoratet vil lave 
en støjafskærmning ind mod bebyggelserne langs Vardevejen - de 
forventer det bliver i 2026 og vi er blevet lovet at blive inddraget i 
detailprojekteringsfasen, når den tid kommer. 
 
Vi blev i efteråret inviteret til at deltage i Herning Kommunes arbejde 
med at udfærdige en cykelhandlingsplan for hele kommunen, og i de 
hidtidige møder har Gitte og Mogens deltaget, og planen vil her i 2024 
blive endelig besluttet. 
 
Endelig blev et langvarigt forløb omkring cykelstien langs Vardevej 
afsluttet, da den blev færdig omkring sommerferien sidste år, og vi 
kunne i august måned holde en indvielse af cykelstien sammen med 
Cyklistforbundet i Herning, Studsgård Borgerforening og Herning 
Kommune og med en overvældende opbakning af op til 200 deltagere 
på cykel. 
 
Natur og Grønne områder: 
 
Som tidligere omtalt var der lidt restmidler fra arbejdet i 2022 med 
udbedring af stier ved børnesøen og nye træer langs Sandfeldparken og 
det blev med NGO aftalt at der skulle laves en pænere indgang med 
beplantninger til anlægget fra Vorgodvej og det er blevet udført i 2023 
bl.a. med nye træer ved indgangen, løgplanter i græsarealet vest for 
indgangen og nyplantning af rhododendron rundt med græsarealet 
langs stierne indenfor indgangen til anlægget, så det er vi sikker på 
bliver rigtig pænt når det vokser mere til. 
 
Vi har fra flere borgere tidligere hørt en del kritik efter Herning 
Kommune i anlægget fældede en del træer og beskar andre ret meget.  
I forbindelse med nyplantningen er der derfor brugt en del af de 
tidligere fældede træer som afgrænsning langs stierne, så der er sket en 
form for oprydning, men selvfølgelig ligger der stadig en del grene og 
kviste tilbage, men det er jo med til at skabe mere liv af insekter og 
biller i området.  
 
Som det nok også er bekendt blev der sidste sommer på et tidspunkt 
udstedt badeforbud i børnesøen p.g.a. colibakterier, og i dialogen med 
NGO er det kommet frem at årsagen sandsynligvis er den megen 



fodring af ænder og svaner ved søerne, og hvis det fortsætter på 
uændret niveau, risikerer vi at miste børnesøen som badesø 
permanent, så vi arbejder på sammen med Kibæk Møllelaug og Herning 
Kommune at lave at tiltag for at oplyse mere om denne fare, i håb om 
vi kan bevare børnesøen som badesø.  
 
Det årlige møde med driftsafdelingen havde vi i december måned, hvor 
vi gennemgik forskellige punkter, bl.a. om behovet for asfaltarbejde, 
fortovsrenoveringer og andre småopgaver, som vi løbende følger op på. 
 
På dette møde blev også drøftet den politisk beslutning om at der 
fremover skal spares tkr. 700 på klipning af græsarealer på vej- og 
parkarealer, hvilket også vil påvirke nogle af vores arealer her i byen, 
dog vurdere vi at påvirkning vil være begrænset, da det ikke berører 
idrætsanlæg m.m., og vi har efterfølgende fremsendt en liste over 
hvilke arealer vi prioriteret højt på græsslåningen – f.eks. området ved 
børnesøen. 
 
Øvrigt: 
 
I 2023 kunne vi igen vende tilbage til normal julebelysning – både fordi 
energikrisen ikke var i samme omfang som året forinden og fordi det 
lykkedes os at finde pengene til det, og det gav mange positive 
tilkendegivelser fra byens borgere 
 
Endelig har vi afholdt 6 bestyrelsesmøder i 2023 og jeg vil gerne 
benytte lejligheden til at sige tak for godt samarbejde med mine 
bestyrelseskolleger. 
 
Til slut også en tak for godt samarbejde med Herning Kommune 
generelt og tak til Ugeposten og Herning Folkeblad for samarbejdet og 
dækningen af vores arbejde og fokusområder gennem året. 


